

菏泽学院43支大学生团队开展暑期“三下乡”社会实践“七色光”计划

# 他们在社会实践中绽放青春力量

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉



学习菏泽革命文化

今年暑假,菏泽学院开展了大学生暑期“三下乡”社会实践“七色光”计划,成立校院两级43支团队,分为红、橙、黄、绿、青、蓝、紫7个小组,聚焦黄河战略,深入沿黄乡村,开展社会调查,服务乡村振兴,在社会实践中绽放青春力量。

菏泽学院43支团队以探访红色足迹,赓续红色血脉;挖掘非遗资源,弘扬黄河文化;聚焦黄河产业,助力乡村振兴;聚焦黄河故道,服务绿色发展;弘扬志愿精神,凝聚抗疫合力;追寻总书记足迹,探访黄河入海口;“返家乡”社区报到,感悟发展新变化等主题,分为红、橙、黄、绿、青、蓝、紫7个小组深入我市多个县区开展暑期“三下乡”活动。

为继承和发扬红色精神、弘扬红色文化、赓续红色血脉,菏泽学院组织多支社会实践团队前往“红三村”、冀鲁豫边区革命纪念馆、鲁西南战役指挥部旧址纪念馆、马本斋纪念馆等菏泽10多处红色景点。

菏泽学院音乐与舞蹈学院“抒滩情·筑艺梦”暑期社会实践队走进东明县黄河滩区,向当地社区和学校讲述枣梆戏剧(国家级非物质文化遗产)的历史及教学成果展演,通过“送戏下乡”的方式积极发扬和传承菏泽优秀传统文化。同时,菏泽学院多支实践团队前往治河历史公园、黄河滩区迁建展览馆、鄄城县旧城镇六合村等地学习菏泽黄河滩地区人民迁建史及菏泽黄河治理史,感悟百年滩区人在新时期黄河滩治理下,迎来物质生活与精神生活的双重巨变。

近年来,菏泽市政府高度重视黄河生态文明建设,全

力打造先行试验区,把黄河滩区(故道)生态和产业融合发展乡村发展作为突破口,打造乡村振兴建设齐鲁样板的“菏泽模式”。菏泽学院组建多支实践团队前往东明黄河滩区虎杖种植基地、东明黄河湿地公园、郓城黄河人家旅游发展有限公司等地考察,调研黄河流域产业发展,助力乡村振兴。

菏泽学院化学化工学院实践团队深入曹县安蔡楼镇开展“传承中华优秀传统文化,助推乡村振兴”主题活动,解读汉服文化元素,提升汉服印染工艺,为汉服企业做强做大建言献策,为促进汉服电商产业高质量发展和提质增效贡献青春力量。

据悉,暑假期间,菏泽学院235名青年学生通过“青鸟计划”等平台到社区报到,他们带着蓬勃与朝气回到家乡,把青春与热血奉献给家乡,满怀激情投身到家乡乡村振兴、基层治理、文明城市创建、新时代文明实践、常态化疫情防控等领域。

手卷入机器中,手部马上传来钻心的疼痛。”该男子设法将左手从压面机中取出,随后在辖区交警的护送下,一路疾驰奔向菏泽骨伤医院求治。

“经过仔细检查,患者左手食中环小指有多个不规则挤压创口,中环小指血管、神经、肌腱断裂,食中环指末节骨折。”谢先杏介绍。综合检查之后,医院在第一时间对该男子进行了手术。在麻醉医生和护士的完美配合下,谢先杏对该男子的皮肤、血管、神经、肌腱进行了吻合修复。手术顺利结束,所有人都舒了一口气。

目前,该男子伤情恢复良好,不久即可出院。

## 血管神经肌腱断裂,男子遭压面机疯狂“吃手”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)近日,一名男子在操作压面机时出现意外,左手被卷入机器中,造成多根手指骨折、血管神经肌腱断裂,后经医生紧急救治,才将手指保住。

8月13日,一名男子在

交警的护送下,紧急进入菏泽骨伤医院急诊室寻求治疗。“患者入院时脸色苍白,左手有鲜血止不住地滴落。”8月15日,菏泽骨伤医院主治医师谢先杏介绍,“据患者自述,事发当天他在操作压面机时,不慎将左

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉



## 男子酒后驾驶拖拉机被查处



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅)家住单县蔡堂镇朱老家行政村的孟某某在田地里干完农活后,喝了瓶啤酒,他觉得自己开的是拖拉机又不是机动车,不会被查,于是喝完酒他就抱着侥幸心理开车上路,结果被单县交警大队查获。

据办案民警介绍,8月10日,单县公安局交警大队民警在单县蔡堂镇农村公路治理酒驾醉驾等严重交通违法行为,当日14时33分,在对一辆拖拉机驾驶人进行检查时,发现该驾驶人脸色彤红、满身酒气,民警对驾驶人进行酒精检测,经检测,其每100毫升血液中含酒精40毫克,属于酒后驾驶机动车。随后,民警将该驾驶人带至交警中队进行处理。

据了解,该驾驶人名叫孟某

某,今年56岁,家住单县蔡堂镇朱老家行政村。8月10日,孟某某开着拖拉机在农田里干完农活,喝了一瓶啤酒解乏。他想着自己开的是拖拉机,不是机动车,不会被查,于是喝完酒他就抱着侥幸心理开车上路,结果被单县交警大队查获。

据办案民警介绍,8月10日,单县公安局交警大队民警在单县蔡堂镇至孔集公路时,被查获。孟某某因饮酒后驾驶机动车,被处以1000元罚款,驾驶证记12分,暂扣驾驶证6个月的处罚。

据了解,在“夏季道路交通秩序整治百日行动”期间,单县公安局交警大队根据辖区具体情况,加大对农村道路的管控力度,切记不要酒后驾驶,即使是拖拉机也不行。

## 俩青年深夜“约架”,六人进了拘留所



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴 实习生 刘世伟)成武县汶上集镇的王某和牛某发生矛盾,便各自约上“伙计”打架,结果遇到了巡逻民警。8月10日,六名参与打架的人员被警方依法行政拘留。

昨日,牡丹晚报全媒体记者从成武县公安局了解到,8月8日22时许,汶上集派出所值班民警巡逻至辖区一处树林时,听到树林内传出叫嚷之声。经寻找,民警发现几名男青年正在树林内打架。

看到民警,几名正在打架的年轻人一哄而散,逃进附近的玉米地内。经过民警的喊话教育,参与打架的王某、牛某等六人被依法传唤至派出所接受调查。

经查,王某和牛某因琐事发生矛盾,两人便各自喊了两名“伙计”约定当晚在树林内打架,没想到打架过程中却“撞”上了巡逻的民警。

最终,成武警方依法对涉嫌寻衅滋事违法行为人王某等六人处以行政拘留并处罚款的处罚。